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regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Timmermans en Hilkens (beiden PvdA) aan de minister 
van Buitenlandse Zaken over groeiend antisemitisme en toenemend geweld 
tegen Roma in Hongarije (ingezonden 26 april 2011). 

Antwoord van minister Rosenthal (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 11 mei 
2011). 

Vraag 1
Kent u het bericht dat bijna 300 Roma hun huizen in een dorp ten noorden 
van Boedapest zijn ontvlucht uit vrees voor het geweld van een extreem-
rechtse paramilitaire beweging, die in de buurt van het dorp een «trainings-
kamp» heeft ingericht?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2 en 3
Kent u tevens de vele berichten over geweld, intimidatie en grove discrimina-
tie van de zijde van extreemrechtse bewegingen, al dan niet gelieerd aan de 
politieke partij Jobbik, jegens Roma en Joden, waarbij niet zelden gebruik 
wordt gemaakt van uniformen, vlaggen en symbolen uit de tijd van de 
jodenvervolging tijdens de Tweede Wereldoorlog? 
Deelt u de mening dat de Hongaarse autoriteiten hiertegen lankmoedig 
optreden en te weinig doen om de groei van racisme, discriminatie en 
antisemitisme tegen te gaan? Deelt u tevens de mening dat dit onaanvaard-
baar is van een land dat lid is van de waardegemeenschap die de Europese 
Unie is, nota bene in een periode waarin Hongarije het voorzitterschap van 
de EU bekleedt? 

Antwoord 2 en 3
In Hongarije zijn paramilitaire groeperingen actief die zich verzamelen in 
dorpen met een aanzienlijke Romaminderheid. De Hongaarse regering zet 
zich in om de veiligheid in deze dorpen te garanderen. 
In het meest recente voorbeeld, in het dorp Gyöngyöspata (ongeveer 2 500 
inwoners) zijn enkele honderden agenten aanwezig om de veiligheid te 
garanderen en mogelijke intimidaties door paramilitaire groepen te voorko-
men. Minister van Binnenlandse Zaken Sándor Pinter heeft op vrijdag 22 april 
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een bezoek aan Gyöngyöspata gebracht, om zich persoonlijk op de hoogte te 
stellen van de situatie. Daarnaast bestudeert de Minister van Binnenlandse 
Zaken de juridische kaders om de activiteiten van deze groepen verder aan 
banden te leggen. De Hongaarse regering heeft al eerder enkele van deze 
groepen verboden omdat hun uniformen een gelijkenis vertoonden met die 
van nazistische organisaties. Op vrijdag 22 april zijn wetsvoorstellen 
ingediend om de bewegingsvrijheid van paramilitaire organisaties verder te 
verkleinen. De Hongaarse regering is in voortdurend contact met lokale en 
landelijke Roma-organisaties. 

Vraag 4
Zo ja, bent u bereid de Hongaarse autoriteiten aan te spreken op de 
verdragsrechtelijke verplichtingen die Hongarije heeft als EU-lidstaat en als 
lidstaat van de Raad van Europa om racistisch en antisemitisch geweld te 
bestrijden? Bent u tevens bereid, indien Hongarije weigert hieraan gehoor te 
geven, de politieke en juridische instrumenten die de EU en de Raad van 
Europa ten dienste staan in te zetten om Hongarije tot bestrijding van 
racisme en antisemitisme te dwingen? 

Antwoord 4
De Hongaarse regering heeft in publieke verklaringen duidelijk gemaakt het 
onaanvaardbaar te vinden dat paramilitaire groepen de orde verstoren door 
bevolkingsgroepen tegen elkaar op te zetten. Ook in daden, getuige de 
massale politie-inzet in Gyöngyöspata, is van een terughoudende opstelling 
geen sprake. 
Van antisemitisch geweld is in dit verband geen sprake en de Hongaarse 
regering toont met dit optreden zich bewust te zijn van de verdragsrechtelijke 
verplichtingen om racistisch geweld te bestrijden. 
Als voorzitter van de EU heeft de Hongaarse regering ingezet op het 
doorvoeren van een geïntegreerd Europees Romabeleid, waarbinnen lidstaten 
gestimuleerd worden de eigen Roma strategieën op elkaar af te stemmen. 
Het Hongaars voorzitterschap hoopt dat er bij de volgende EU Raad voor 
ministers van Sociale Zaken en Werkgelegenheid (19 mei as.) Raadsconclu-
sies kunnen worden aangenomen over het EU Roma beleid. Daarnaast zal 
Hongarije zich als roulerend voorzitter ook inzetten om het Europees Roma 
beleid op te nemen in de Raadsconclusies van de Europese Raad voor 
regeringsleiders op 24 juni as. 
Vorig jaar is vanuit de Nederlandse ambassade in Boedapest onder meer een 
project gesteund om Roma te interesseren voor een baan bij de politie. 
Daarnaast wordt op dit moment gewerkt aan een, mede door Nederland 
gesteund, seminar voor de Hongaarse politie over politieoptreden in 
multiculturele omgevingen.
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